СОВЕЩАНИЕ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗА ИНОВАЦИОННУЮ РАБОТУ
в проектах Института СДП
2 октября 2025 г.
(Стенограмма)


Белова А.О.:
– Здравствуйте, дорогие коллеги, начинаем наше совещание. (Слайд № 1.)

Шалыгина И.В.:
– Сегодня мы пригласили всех ответственных за инновационную деятельность, чтобы поговорить о том, какие у нас основные направления работы в октябре, как мы готовимся к установочному форму, очному и заочному, а также о том, как мы сдавали отчёт как федеральная инновационная площадка и как вы в этом участвовали, а также о поощрениях, установленных для соисполнителей проектов Института СДП. В конце ответим на те вопросы, которые вы нам зададите в чате. (Слайд № 2.)

Белова А.О.:
– Сначала рассмотрим, как складывается ситуация с вашей работой в проекте «Начальная углубленная подготовка по математике в 1–6 классах с позиций непрерывности образования между начальной и основной школой». (Слайд № 3.)
По состоянию на январь 2025 года в проекте работало 227 действующих площадок. В июне их стало около трехсот, как вы видите на диаграмме, а сегодня, на конец сентября, уже 312 действующих площадок из 59 субъектов Российской Федерации. То есть за полгода в наш проект вошло около 100 новых площадок. Это говорит о устойчивом интересе к проекту, его возможностям, и дает перспективу развития.
Мы хотим поприветствовать школы, наших «новеньких», которые пришли к нам в проект НУП в сентябре. Это школы из разных регионов нашей страны. Мы представляем наших новых соисполнителей проекта из Московской и Рязанской областей, из Ямало-Ненецкого автономного округа и из Екатеринбурга. Мы приветствуем всех новых соисполнителей и желаем им успеха в работе в нашем большом сообществе.

Шалыгина И.В.:
– Коллеги, я думаю, что в течение сентября у вас было время познакомиться со своими кураторами. И вы вместе уже провели первое в этом учебном году сетевое событие и даже участвовали в Теплой линии с куратором, а кто-то сделал на ней свой первый в этом году доклад по теме, соответствующей тематической рамке года «Реализация принципа успешности». И почувствовали вкус к такой совместной работе. Поздравляем всех тех, кто к нам присоединился!

По плану нашего совещания дальше календарь событий в октябре. (Слайд № 4.) Как обычно, у нас в октябре работают три лаборатории. Начнем с представления работы лаборатории № 3. Ольга Феликсовна, как воспитатели работают в своей лаборатории, в этом месяце? 

Исса О.Ф.:
 – В сентябре уже состоялся наш первый вебинар, и участники лаборатории № 3 знают, что второй вебинар будет 23 октября и что они должны выполнить задание к этому моменту.
Следующий вебинар называется «Возможности использования Навигатора для родителей для вовлечения семьи в процесс математического развития дошкольника». Таким образом, мы с вами в этом году в основном занимаемся тем, как использовать навигатор в помощь воспитателям и в помощь родителям, на занятии и вне занятия. У нас много интересных кейсов, так что приходите. 30 октября состоится вебинар в издательстве «Просвещение». Ссылки, приглашения, анонсы – все будет вам направлено.
Еще один вебинар называется «Занимаюсь ребенком сам! Помощник-навигатор для родителей дошкольников по курсу математики «Игралочка». 
С использованием помощника-навигатора для родителей мы с вами рассмотрим, как можно помочь родителям заниматься самостоятельно со своими детьми по тетрадкам по программе курса «Игралочка». Тоже много будет интересного. Приходите, пожалуйста, всех ждем! Анонсы будут в ближайшее время.

Шалыгина И.В.:
–  Спасибо, Ольга Феликсовна!

Шалыгина И.В.:
– Итак, продолжаем обращаться к четвертому слайду.
Посмотрите на презентацию. Перед вами календарь событий. В октябре планируются два заседания лабораторий по математике, по методике. 
Это лаборатория № 2.1 для учителей начальных классов и лаборатория 
№ 2.2 для учителей основной школы.
3 октября, уже завтра, заседание лаборатории № 2.2 «Работа с учителями основной школы (адаптация перехода)». И 21 октября состоится вебинар лаборатории № 2.1. для учителей начальной школы «Развивающие самостоятельные контрольные работы для вторых и четвертых классов — принцип успешности в обучении».
Пожалуйста, направляйте на эти вебинары своих педагогов. Темы очень интересные, и вы, конечно, уже заранее продумали, кто будет участвовать в этой работе. 
Форум, о котором мы говорили, тоже есть в календаре – 10 октября. Мы уже связались со всеми приглашенными участниками. Это лауреаты знака качества, которых мы традиционно чествуем на установочном форуме, который в этот раз пройдет 10 октября в Москве.
Буквально в ближайшие два дня (завтра и 6-го числа) мы будем звонить и уточнять у тех, кто приезжает, не изменились ли их планы. Мы понимаем, что могли произойти разные события, которые могли внести коррективы, поэтому мы будем с вами связываться с тем, чтобы вы подтвердили свое участие. Нам очень важно понимать, сколько человек будет на очном форуме. Анастасия Олеговна отвечает за регистрацию и за то, как будет организовано ваше прибытие на место форума.
Она подробнее об этом расскажет. А сейчас я напоминаю всем, кто не приезжает в Москву 10 октября, что для вас этот форум тоже состоится – онлайн 22 октября. На нём мы, конечно, и подведём итоги очного форума, и начнём заниматься темой года, которая у нас называется «Принцип успешности».
Далее по календарю совещание ответственных за инновационную работу, как обычно, в последний четверг месяца.
А теперь мы подошли к самому, может быть, интересному — это марафон «Прокачка умений решать олимпиадные задачи». Второй модуль.
Эльвира Сергеевна, для кого этот модуль, кого вы ждёте и как попасть на ваш марафон?

Корякина Э.С.:
 — Добрый день, коллеги! Творческая лаборатория № 5 уже начала работу. Установочная встреча прошла ещё в августе. И то, что сейчас ждет нас интересного, это два марафона. Почему мы их проводим уже второй год? Потому что учителя часто задают вопросы, как учителю научиться самому решать олимпиадные задачи.
2 октября стартует марафон «Прокачка умений решать олимпиадные задачи» модуль 1. Он продлится до 19 февраля двадцать шестого года. А также стартует марафон-практикум с тем же самым названием «Прокачка умений решать олимпиадные задачи», но он начинается 13 октября и продлится до 22 мая 2026 года.
Цель обоих марафонов — совершенствование профессиональных компетенций педагогов, решение олимпиадных задач по математике.
Кому будут полезны оба марафона, модуль 1 и модуль 2? Учителям начальной школы, безусловно, и учителям математики пятых-шестых классов, а также методистам по начальным классам, методистам по математике, студентам педагогических специальностей, репетиторам и даже родителям, которые хотят сами углубиться в мир олимпиадной математики. Для обоих марафонов есть на сайте программы, в них представлены разные темы олимпиадных задач.
Вы меня спросите, чем отличаются эти два марафона, если у них одинаковые названия и одинаковые цели? Разница в форматах. И вот здесь, пожалуйста, будьте очень внимательны.
В чем главное отличие? Формат обучения марафона модуля 1, проходит заочно. Поэтому его, хотя материалы открыты до 19 февраля 2026 года, можно пройти раньше. На сайте вы найдете расписание на эти 100 учебных дней.
Этот марафон очень удобен, потому что его можно проходить в своем темпе. А на марафоне модуля 2 рассматриваются другие темы олимпиадных задач, и он предполагает очное участие. Т.е. это марафон с онлайн-участием в лекционных и в практических занятиях по каждой теме.
Он начинается 13 октября, и мы вместе последовательно пройдем этот путь до 22 мая 2026 года. Проходить онлайн занятия будут по понедельникам. Два понедельника в месяц. В первом полугодии второй и четвертый понедельник месяца, во втором полугодии первый и третий понедельник месяца. Весь материал упакован в курсе.
Все можно будет скачать. Видеолекции и видеопрактики можно будет посмотреть еще раз. И это хорошая методическая копилка для учителей, для того чтобы ввести в своих классах олимпиадную подготовку по математике. Если нет вопросов, то у меня всё.



Шалыгина И.В.:
— Вопросы задавайте, пожалуйста, в чате. Спасибо, Эльвира Сергеевна! Если появятся вопросы, мы вам их ещё зададим. А сейчас возвращаемся к нашей презентации.
Следующий слайд о форуме (Слайд № 5.).
Анастасия Олеговна, расскажите о нём. 

Белова А.О.:
— Коллеги, очный Всероссийский установочный форум, посвященный принципу успешности в образовательной системе ИМС «Учусь учиться», состоится 10 октября, как и планировалось. Онлайн-форум по техническим причинам переносится на 22 октября, 3 часа дня по Москве. Мы еще обязательно вас уведомим о месте и времени проведения онлайн форума, на который мы приглашаем всех соисполнителей наших проектов.
Информация по организации проезда до места проведения очного форума. Если вам нужно будет, чтобы вас встретили и уже организованной группой прийти в здание издательства «Просвещение», я вас буду ждать в 12.30 на улице у выхода из станции метро «Новослободская». Об этом мы обязательно подробно еще расскажем в Telegram-канале. Там же будет выложена схема движения. То есть вы сможете ориентироваться на сообщения, которые у нас будут в чате, и присоединиться к группе, которая будет идти вместе со мной от метро. Все остальные, соответственно, кто знает, куда направляться, идут в «Просвещение» самостоятельно.
Также в направленном вам информационном письме был по ссылке дан план проезда к издательству, можете еще раз посмотреть эти материалы. Но мы обязательно еще раз схему выложим, то есть без поддержки в этом плане вы не останетесь. 
И о регистрации. Ирина Владимировна сказала о том, что мы сегодня, завтра и в понедельник ещё обзваниваем всех приглашенных на форум, чтобы подтвердить участие. Эти выверенные списки мы также выложим в чат Telegram-канала «Знак качества».
Что касается регистрации в самом издательстве «Просвещение». Напоминаю, что с собой надо обязательно взять паспорт, потому что всех будут уже на месте пропускать согласно данным тех списков, которые мы составили на основе нашего последнего обзвона приглашенных участников форума. Поэтому в зал можно будет пройти только тому человеку, кто подтвердил свое участие. Другими словами, нельзя прийти вместо кого-то или привести с собой кого-то, чье участие предварительно не было оговорено.
Все сообщения у нас будут размещены в Telegram-канале «Знак Качества», пожалуйста, следите за этими изменениями. Мы обязательно будем оповещать. Ждем вас!
У меня всё. Если есть вопросы, пишите, пожалуйста, прямо сейчас в чате.

Шалыгина И.В.:
– Коллеги, я коротко хотела бы информировать вас о том, что мы использовали все ваши отчёты, которые вы сделали с конца прошлого учебного года до августа этого года, чтобы подвести итоги по работе в проекте НУП, и для того, чтобы самим отчитаться перед Министерством просвещения как федеральная инновационная площадка.
Во-первых, я хочу сказать вам большое спасибо за ваши отчёты. Всех, кто сдал, мы благодарим, что нашли на это время. Мы подготовили вам благодарственные письма, ссылку на облачное хранилище, где они находятся, мы уже выложили в наш чат. Я надеюсь, что количество заполненных отчётов в следующем году увеличится.
Когда мы анализировали результаты представленных отчётов, я обратила внимание на результаты ВПР по математике.
К нашему удивлению, сейчас при обновлении состава нашей инновационно-методической сети и приходе новых соисполнителей, в целом, мы получили входную диагностику уровня, с которого мы начинаем проект. И при том, что у нас сейчас в проекте по начальной углубленной подготовке по математике очень сильные школы, результаты ВПР по математике в 4 классе у наших площадок в целом такие же, как и у школ всей Российской Федерации. Если средний балл по Российской Федерации 4,2, то наши школы из проекта по начальной углубленной подготовке показывают сейчас в среднем 4,3 балла.
О чем это говорит? Прежде всего, о том, что по тем школам, которые сейчас сдали отчет, мы имеем, по крайней мере, данные о старте. А те школы, которые в этом году отчет не сдали, мы попросим в следующем году эти данные сообщить. Т.е. данные за 2024/2025-й и 2025/2026-й, чтобы мы могли зафиксировать, с какого старта начинается наш проект.
Иначе мы не сможем проанализировать, куда мы движемся и движемся ли мы вообще. Поэтому и для вас самих это полезная статистика, и для нас, конечно, в целом, для проекта и для всей инновационной методической сети.
Переходим к следующему вопросу.
Творческие лаборатории. (Слайд № 6.)
Коллеги, мы посчитали состав лабораторий в этом году по школе. На слайде не указана лаборатория дошкольников, Ольга Феликсовна чуть позднее скажет сколько в лаборатории № 3 сейчас дошкольников. Но по школе мы эти данные вам показываем. Мы напоминаем, что для работы в лаборатории вы приходите в зависимости от интересов школы и от интересов самого педагога. Можно прикрепляться в течение года. Эти лаборатории работают по собственному плану. И ваша задача как ответственных за инновационную работу интересоваться, как работа в выбранной лаборатории продвигает ваш коллектив в целом, интересоваться, в каких формах работы приняли участие ваши педагоги.
На слайде отражена общая картина посещаемости по лабораториям. Мы посмотрели количество просмотров вебинаров в лабораториях в этом и в прошлом учебном году. По количеству просмотров ясно, что эти вебинары интересуют не только учителей школ – участников наших проектов.
У нас просто нет такого количества учителей. Это говорит о том, что очень многие учителя нашей страны принимают участие в работе этих лабораторий, чему мы рады. 
Ольга Феликсовна, я вас хотела спросить, сколько сейчас человек работает в вашей лаборатории № 3? 

Исса О.Ф.:
— Точную я цифру не назову, но в чате нашей лаборатории около тысячи человек.

Шалыгина И.В.:
—Да, это мощный чат. Мы приветствуем всех участников 
лаборатории № 3 для воспитателей дошкольных образовательных организаций и знаем, в том числе и по всем нашим сетевым событиям, что эта лаборатория подхватывает все наши предложения и работает очень активно.

Давайте теперь перейдем к слайду № 7. Количество учителей, прошедших обучение в 2025 году. 
Напомню, по повышению квалификации в этом году для участников проекта НУП действуют те же условия, что и в прошлом. То есть соисполнители проекта НУП бесплатно обучаются на дистанционных курсах по математике, технологии, олимпиадной математике и проходят курс «Мир деятельности».
На слайде мы видим, что в прошлому году ваши учителя учились довольно активно. 
Ждём вас на наших курсах!

Эти два слайда по статистике вошли в отчет, которые мы сдали в Министерство просвещения. Если вас интересует полный отчёт, который мы представили министерству, он размещен на странице проекта по начальной углубленной подготовке в закладке «Результаты». Там есть и инфографика https://files.sch2000.ru/pdf/projects/nup/institut-sdp-otchyot-2025-infografika.pdf, и полный текст отчёта https://files.sch2000.ru/pdf/projects/nup/report3185.pdf .

Теперь мы будем ждать, как эксперты оценят этот отчет, и по результатам экспертизы нам будет либо продлен статус федеральной инновационной площадки на следующий год, либо нет. Так что мы так же, как и вы, ждем результаты экспертизы.
Я лишь подчеркну, что каково бы ни было решение Министерства просвещения по этому проекту, в любом случае он будет продолжаться, и мы будем реализовывать те цели, которые стоят перед этим проектом. По отчёту всё. 
Давайте перейдём к следующему вопросу. 
Мы поняли, что нужно систематизировать наше понимание организации системы мотивации в нашей инновационно-методической сети.
Анастасия Олеговна, давайте я предоставлю вам слово.
(Слайд № 8.)

Белова А.О.:
— Коллеги, мы очень ценим ваше участие в нашей общей работе. И мы ежегодно стараемся поддержать организации, которые активно участвуют во всех наших сетевых событиях, Фестивале фестивалей, который поэтапно проходит в течение учебного года. Лауреатами Фестиваля фестивалей считаются те образовательные организации, которые проявили свою активную позицию во всех четырёх сетевых событиях фестиваля. Такие организации награждаются дипломами. Также мы особо отмечаем те площадки, которые не только приняли активное участие во всех сетевых событиях, но и выступали на межрегиональных семинарах, и вели очень интенсивную работу в течение года. Их деятельность соответствует критериям Знака качества, который обычно присуждается площадкам, показавшим выдающиеся результаты и воспитавшим учителей-наставников. 



Шалыгина И.В.:
— В этом году, прошу прощения, у нас изменились критерии лауреата знака качества. И обратите внимание, что в эти критерии также вошла работа в ПИ-группе: учителя сертифицированы в группе ПИ-обучение / ПИ-апробация / ПИ-разработчики. Это тоже будет учитываться при подведении итогов этого года. 

Белова А.О.:
– Коллеги, критерии можно еще раз посмотреть в презентации совещания ответственных за ИР от 27 августа. Мы ежегодно, каждый август направляем во все регионы, где есть лауреаты Знака качества и лауреаты Фестиваля фестивалей благодарственное письмо. Это благодарственное письмо руководителям министерства, департаментов образования, в нем указываем и ваши результаты, и благодарим непосредственно директоров школ и заведующих детскими садами. Это первый наш шаг в поощрениях, который мы делаем в конце каждого учебного года.
Также у нас учреждена общественная медаль «За верность делу».

Шалыгина И.В.:
— Анастасия Олеговна, не будем уже бороться с интернетом. Давайте я продолжу, потому что вы подвисаете.
Коллеги, общественная медаль «За верность делу» присуждается руководителям образовательной организаций, которые уже 10 или 20 лет сотрудничают с институтом и работают в наших проектах. В этом году на очном форуме мы также будем чествовать руководителей, которым эта медаль будет вручена.
Медаль вручается по представлению организации, положение о медали есть на сайте. 
— Теперь что касается вас, ответственные за инновационную работу. Все те, кто сдал отчёт, получили благодарность по итогам этой работы. (Мы здесь в чате отвечали и ещё раз повторю, что все благодарственные письма выложены на Яндекс.Диске, и Анастасия Олеговна чуть раньше уже в этом чате ещё раз дала ссылку 2025 https://disk.yandex.ru/d/0BRzEabLKvoIhw .) Но мы поняли, что этого далеко недостаточно, и решили, что, действительно, благодарность ответственным за инновационную работу площадок – лауреатов Знака качества и фестиваля фестивалей прошлого года, конечно, нужно сделать, потому что именно вы организовывали своих педагогов, вы беспокоились, зарегистрировались ли они и как они проводят мероприятия.
Вы анонсировали и организовали фестиваль «Открываем двери детского сада и школы». Безусловно, это должно быть отмечено, поэтому мы к концу октября этот свой недочёт в работе, в том, что вы оказались недооцененными, обязательно исправим.
О педагогах. Мы в этом году ввели звание «Лучший учитель ИМС «Учусь учиться», «Лучший воспитатель ИМС «Учусь учиться». Воспитатели… Ольга Феликсовна, я правильно говорю, что дипломы они уже получили или получают в настоящее время?

Исса О.Ф.:
 — Да, мы отправили ссылку на облачное хранилище. https://disk.yandex.ru/d/y0a0DGrCHeNB6A  

Шалыгина И.В.:
– А педагогам мы тоже приготовим к завтрашнему дню, к Дню учителя, дипломы, удостоверяющие это звание https://disk.yandex.ru/d/uvEtA6UAjz1Nrg . Напомню, что это звание также присуждается научно-методическим советом по представлению образовательной организации. То есть ваша школа – вы или кто-то, кому вы поручите, – готовит представление после подведения итогов фестиваля фестивалей. Речь идет о тех организациях, которые получили звание лауреата Знака качества. Именно они готовят представление для присуждения звания «Лучший воспитатель» и «Лучший учитель». Вот такую систему мы сейчас выстроили. Возможно, она ещё будет улучшаться. Предлагайте, как сделать её лучше, с тем чтобы все люди, которые отдают своё сердце, своё время, своё терпение этой работе, получили вот такую хотя бы небольшую положительную обратную связь, что мы их видим, что мы их благодарим. Обязательно. Мы готовы это сделать.
Вот то, что мы планировали сегодня вам сказать. Теперь ваши вопросы, пожалуйста, мы готовы на них ответить.

Ответы на вопросы.

Шалыгина И.В.:
 — Пройти курсы на бесплатной основе… Я ответила уже, да. 
В принципе, все курсы у нас для педагогов на платной основе. За исключением участников проекта по начальной углубленной подготовке.
И то не все курсы, а только дистанционные курсы для них бесплатные. Очные курсы для них тоже платные.
Анастасия Олеговна, еще раз продублируйте в чат, пожалуйста, ссылку на Яндекс.Диск с благодарностями ответственным за инновационную работу, чтобы она была в самом низу чата. https://disk.yandex.ru/d/0BRzEabLKvoIhw

Про удостоверение гособразца в этом году по курсам тоже отвечу.
Мы эту возможность потеряли с первого сентября. То есть ваши учителя, которые записались на курсы до первого сентября, практически удостоверение получают, но оно не называется «гособразца», а правильное название «удостоверение установленного образца». Эти удостоверения засчитываются на всех этапах, в том числе на аттестации учителя.
А все курсы, которые начинаются в нашем институте позже 1 сентября, также проходят в том же формате, с тем же содержанием, с теми же преподавателями и с теми же удостоверениями, но эти удостоверения уже не могут быть засчитаны при прохождении аттестации. Мы рассматриваем, как выйти из этой ситуации.
У нас есть сейчас и реальные предложения, по крайней мере, для Московской области уже точно, потому что мы в Московской области решаем этот вопрос через Корпоративный университет развития образования. Вероятно, сходные форматы мы используем и для всех других педагогов, но пока что вот такая ситуация.
Надеюсь, что это никак не помешает вам с удовольствием встретить День учителя, День воспитателя. Поблагодарите, пожалуйста, своих учителей, которые работают с нами в проекте, от нашего имени. Мы действительно чувствуем их желание работать, их умение работать, и это нас вдохновляет.
Мы бы хотели, чтобы вы тоже вдохновили своих педагогов и передали, что мы их любим и каждый день начинаем с того, что думаем о них. Всего хорошего! Будем прощаться!
Конец записи.
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